

无线电视「东张西望」·节约用水
广东话对白及荧幕盖字

李旻芳主持 : 疫情之下，大家除了多用了口罩、消毒用品，以及外卖餐具之外，还有一样东西的用量亦大幅飙升。
没错，就是水！

荧幕盖字 : 李旻芳

男旁白 : 根据统计，2019 至 2020 年度，香港平均每日食水用量达 273 万立方米，即是等于 1,400 多个标准游泳池的水容量。
疫情期间用量那么多，为什么？

街访一 : 清洁家居、厨房、客廳、厕所等等，因为怕有病菌肮脏嘛。

街访二 : 家居的东西要用 1 比 49 清洁，用来稀释就用多了。

李旻芳主持 : 不过，香港的水源弥足珍贵，防疫归防疫，一滴水也不能浪费。
轩轩，不能浪费水啊！

家庭受访者一 霍璟轩 : 不清洗久一点，怎么洗去蚂蚁？

荧幕盖字 : 霍璟轩

男旁白 : 霍太太一家三口，儿子只有 6 歲，疫情期间特别注重防疫和卫生，用水量增加令她觉得很苦恼。

家庭受访者二 霍太 : 洗手次数多了，衣服也多洗了几机，有时外出买菜回来后，食材的袋子也要洗干净才放进雪柜。总括而言，比疫情前用水多了很多。

荧幕盖字 : 霍太

男旁白 : 疫情期间，要在环保与卫生之间取得平衡，就要实行“应洗则洗，珍惜食水”。节约用水，当然要从万水之源

的浴室和厨房入手。

根据统计，以一个人作单位计算，在浴室缩短淋浴时间，把时间缩短一分钟，可以节省约 10 公升水。

荧幕盖字 : 每次淋浴时间缩短 1 分钟
= 慳大约 10 公升水

男旁白 : 还有，刷牙时关上水龙头，不要长开，就能节省约 6.5 公升水。

荧幕盖字 : 刷牙时，不长开水龙头
= 慳大约 6.5 公升水

男旁白 : 在厨房，洗碗的时候，同样不要长开水龙头，可以先用盆装水，再把碗碟放进去清洗，清洗蔬果也一样。还有，清洗之后不要把水全倒掉，可以留下来灌溉植物，洗完米的水也可以，这样就不会浪费了。

荧幕盖字 : 洗碗时，放在水盆内清洗，
代替在水龙头下冲洗
= 慳大约 7 公升水

将蔬果放在水盆内清洗，
代替在水龙头下冲洗
= 慳大约 3.5 公升水

男旁白 : 那么多种节约用水方法，可以节省用水量之余，而且能省一元是一元。不过，善用食水的目的，除了节省金钱外，最重要是珍惜水资源。

****完****